

光影记录



正大光明眼科集团
潍坊眼科医院

大眼看潍坊 市民随手拍

展现潍坊之美、
城市之变，记录我们
深爱的这座城市——

2022市民摄影节

主办：潍坊日报社

潍坊市文联

承办：潍坊晚报

潍坊眼科医院

协办：潍坊市摄影家

协会、潍坊市

青年摄影家协会

投稿邮箱：

wanbaofukan@
163.com

天气预报

12月20日 12月21日 12月22日

多云 间阴	多云	多云 转阴
7℃	2℃	-1℃
-4℃	-5℃	-6℃
南风	南转北风	北风
2~3级	3~4级	4~5级

值班主任：李金娜
编辑：石风华
美编：张慧
校对：代进



收割芦苇

本期拍客：李小凡

时间：12月15日

地点：昌邑都昌街道

芦苇荡漾

在昌邑市都昌街道渔洞埠村有一片有四百多年历史的芦苇荡，据说从明朝开始就有了。在这里，芦苇自然生长，一茬又一茬，一年又一年，也造福了这里的一代又一代人。

每年11月下旬，苇海茫茫，芦花簇簇，犹如金色的波浪，放眼望去美不胜收，中学课文《荷花淀》里的场景便在眼前若隐若现了。此时，也到了收割芦苇的时节，机器声轰鸣，车辆来回穿梭，一直持续到12月中旬。不过，以前收割芦苇可没有这么省力。那时候苇田里面还有水，得人工收割、打捆，然后用船去运，辛劳可想而知。现在收割前把苇田里的水放出来，使用机械收割，速度快了，也更省事了。

苇子收获后可以打苇箔、建房子、编凉席，因此蒲苇草编是渔洞埠村的传统手编工艺制品，也有四百多年的历史了。目前，随着人民生活水平的提高，传统手工编织早已不再是养家糊口的生计，但有民间编织技艺传承人在保护并传承祖先用勤劳智慧的双手创造的蒲苇草编技艺的同时，也在守护着这片他们难以割舍的情愫。

上个周末是真的冷，值得欣慰的是周一阳光不错，气温也上升了不少，14时到了6℃左右。今天云量虽增，气温却稳中有升。不过，今夜新的冷空气又抵达了，21日气温迅速下滑，22日全天都在0℃以下。天冷风寒莫忘保暖，自取暖注意用火用电安全。

□潍坊日报社全媒体记者
石风华



阳光下的芦苇田，像金色的海洋。



收割的机器在芦苇田里穿梭。